
Παρακμή.  κυρίως  και  πρωτίστως  δημογραφική. 
Γράφει  ο  Παπαθεμελής  Στυλιανός. 

 

 
 

Τα ελληνικά πολιτικά κόμματα χρωστούν τα μαλλιοκέφαλά τους σε 
δανεικά και αγύριστα που ευκαίρως-ακαίρως έχουν λάβει από το κράτος. Σε 
ποια ιλιγγιώδη ύψη ανέρχονται  δεν προλάβαμε να ενημερωθούμε, αλλά πού 
θα πάει, κάποια στιγμή θα σπάσει ο διάβολος το ποδάρι του και θα βγουν στη 
φόρα όλα. Το πότε θα κριθεί από την αποφασιστικότητα του Ελληνικού Λαού. 

 
Έργα και ημέρες της Εξουσίας: 
«Ο πρωθυπουργός την ώρα που ο εξοπλισμός των Ενόπλων Δυνάμεων, 

όπως η επιλογή των νέων φρεγατών, καθυστερεί, εγκρίνει την απόκτηση ενός 
ακόμη VIP αεροσκάφους, το οποίο θα προστεθεί στα τρία που ήδη 
διαθέτουμε! Τι χρειάζεται όμως ακόμη ένα VIP αεροσκάφος, με τόσα πολλά 
έξοδα συντήρησης;» 

Οι αναλυτές επιμένουν ότι: 
«Η Ελλάς έχει ενσωματωθεί πλήρως στην στρατηγική Μπάιντεν. Μέχρι 

παρεξηγήσεως. Τόσο οι ασυνήθιστα αιχμηρή ρητορεία που χρησιμοποίησε 
κατά της Κίνας ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης στις Βρυξέλλες ( 
έβαλε κατά του προέδρου της και την απεκάλεσε “αντίπαλο”) όσο και η 
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άρνηση του πρωθυπουργού στην πρόταση Λαβρόφ να παράγετε στην Ελλάδα 
το ρωσικό εμβόλιο (άλλη ακατανόητη κίνηση) δείχνει ‘ότι η πατρίδα μας 
ποντάρει όλα τα χαρτιά της σε αυτήν την συμμαχία. Ελπίζουμε να μας βγει 
στο τέλος για το καλό του Έθνους. Πάντως η ακύρωση της συνάντησης 
Μητσοτάκη-Μπάιντεν, στο πλαίσιο της Συνόδου του ΝΑΤΟ, δεν είναι καλός 
οιωνός». 

 
Μακάρι όλες αυτές οι κινήσεις να μας βγουν σε καλό! 
Ο Μισέλ Ουελμπέκ δεν καταφεύγει στον Βολταίρο ή τον Ρουσώ για τα 

αίτια παρακμής της πατρίδας του, και της Δύσης γενικότερα, αλλά στις 
Σκέψεις του Μπλαίζ Πασκάλ (Michel Houellebecq © REX/SIPA). 

«Κοιτάζω γύρω μου και βλέπω μόνο σκοτάδι». 
Ο λόγος στον Ουελμπέκ ο οποίος δηλώνει: 
«Χρησιμοποιώ αυτό το απόσπασμα από τον Πασκάλ ( Σκέψεις, 229) 

επειδή δεν προσπαθώ να διεκδικήσω θετικές αλήθειες ή να υπερασπιστώ 
απόψεις. Βλέπω μια κατάσταση που – όπως γράφει πάλι ο Πασκάλ – 
” προσφέρει μόνο λόγους αμφιβολίας και ανησυχίας». 

«Η παρακμή στην ίδια της την ουσία – είναι φυσικά η δημο-
γραφία. Πρόσφατα, οι πολιτικοί και οι σχολιαστές ανησύχησαν όταν έμαθαν 
ότι το «συνθετικό ποσοστό γονιμότητας» (δηλαδή ο αριθμός των παιδιών 
ανά γυναίκα) έχει μειωθεί στη Γαλλία σε 1,81». 

«Ένας τέτοιος αριθμός θα έκανε τις χώρες της Νότιας Ευρώπης να 
ονειρεύονται: Ιταλία, Ισπανία, Πορτογαλία και Ελλάδα, όπου ο ρυθμός 
είναι 1.3 ή 1.2. Η κατάσταση είναι ακόμη χειρότερη στην Ασία, σε περιοχές 
του κόσμου τόσο εξελιγμένες τεχνολογικά όσο και μακρινές, αλλά 
γενικά θαυμάζονται. Το ποσοστό στη Σιγκαπούρη και την Ταϊβάν είναι 1,2. 
Στη Νότια Κορέα, είναι μόνο 1,1. Αυτή η χώρα κινδυνεύει να χάσει το ένα 
δέκατο του πληθυσμού της έως το 2050. Εάν συνεχιστεί, θα έχει μόνο μία 
πιθανότητα επιβίωσης: προσάρτηση στη Βόρεια Κορέα, η οποία είναι στο 
1,9». 

«Οι ηλικιωμένοι είναι προφανώς τόσοι πολλοί στην Ιαπωνία που αδυ-
νατούν να βρουν κατοικία, οπότε πρέπει να βρουν έναν τρόπο να παρα-
βιάσουν το νόμο για να βρουν στέγη στη φυλακή». 
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«Η ιαπωνική κυβέρνηση λέγεται ότι θα αναγκαστεί να μεταδίδει σε 
ώρες μεγάλης τηλεθέασης πορνογραφικά βίντεο στη δημόσια τηλεόραση 
προκειμένου να τονώσει τη σεξουαλική όρεξη των ιαπωνικών ζευγαριών. Σε 
τελική ανάλυση, η συνεύρεση καταλήγει να παράγει μερικά παιδιά». 

«Στη Γαλλία, είναι σαφές ότι δεν έχουν φτάσει στο επίπεδό της, τουλά-
χιστον όχι εξ ολοκλήρου. Η αλήθεια είναι ότι η γαλλική εμμονή με την ιδέα 
της παρακμής δεν είναι καθόλου νέα. Ο Ζακ-Ζακ Ρουσώ λέει κάπου, ότι αργά 
ή γρήγορα – “το πράγμα είναι σίγουρο”: θα υποδουλωθούμε στους Κινέ-
ζους»!!! 

«Η Γαλλία μερικές φορές μου θυμίζει γέροντα υποχονδριακό που συνέ-
χεια διαμαρτύρεται για την υγεία του· το είδος που λέει συνεχώς ότι αυτή τη 
φορά έχει πραγματικά το ένα πόδι στον τάφο. Οι άνθρωποι συνήθως απα-
ντούν σαρκαστικά: “Θα δείτε, θα μας θάψει όλους”». 

 
 

Δημοσιεύθηκε στο :https://unherd.com/2021/06/the-narcissistic-fall-of-
france/ (Μετάφραση Ε. Νιάνιος). 
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